
פתרון תרגיל
-סדרה הנדסית 
האיבר הכללי

83. ת, 133' עמ, 482

'חלק ג( ל"יח4)מתמטיקה 

 המצגת נערכה ע"י עומרי נווה
כל הזכויות שמורות לוויסקול לימודים מקוונים בע"מ



השאלה

83. ת| 133' עמ| 482



פתרון

:המקיימת𝑏𝑛נגדיר סדרה 

83. ת| 133' עמ| 482

𝑏𝑛 = 𝑎2𝑛−1 ∙ 𝑎2𝑛 ∙ 𝑎2𝑛+1



פתרון

83. ת| 133' עמ| 482

𝑏𝑛+1
𝑏𝑛

=
𝑎2 𝑛+1 −1 ∙ 𝑎2(𝑛+1) ∙ 𝑎2(𝑛+1)+1

𝑎2𝑛−1 ∙ 𝑎2𝑛 ∙ 𝑎2𝑛+1
=
𝑎2𝑛+2−1 ∙ 𝑎2𝑛+2 ∙ 𝑎2𝑛+2+1

𝑎2𝑛−1 ∙ 𝑎2𝑛 ∙ 𝑎2𝑛+1
=

קבוע:     כלומר שמתקיים. היא הנדסית𝑏𝑛נוכיח שהסדרה 
𝑏𝑛+1
𝑏𝑛

=

𝑏𝑛 = 𝑎2𝑛−1 ∙ 𝑎2𝑛 ∙ 𝑎2𝑛+1



פתרון

83. ת| 133' עמ| 482

𝑏𝑛+1
𝑏𝑛

=
𝑎2𝑛+2−1 ∙ 𝑎2𝑛+2 ∙ 𝑎2𝑛+2+1

𝑎2𝑛−1 ∙ 𝑎2𝑛 ∙ 𝑎2𝑛+1
=
𝑎2𝑛+1 ∙ 𝑎2𝑛+2 ∙ 𝑎2𝑛+3
𝑎2𝑛−1 ∙ 𝑎2𝑛 ∙ 𝑎2𝑛+1

=

:נביט באיברים העוקבים, היא הנדסית𝑎𝑛אם הסדרה 

𝑎2𝑛−1 , 𝑎2𝑛 , 𝑎2𝑛+1 , 𝑎2𝑛+2 , 𝑎2𝑛+3



פתרון

83. ת| 133' עמ| 482

𝑏𝑛+1
𝑏𝑛

=
𝑎2𝑛+2 ∙ 𝑎2𝑛+3
𝑎2𝑛−1 ∙ 𝑎2𝑛

=𝑎2𝑛−1 , 𝑎2𝑛 , 𝑎2𝑛+1 , 𝑎2𝑛+2 , 𝑎2𝑛+3

∙ 𝑞3

∙ 𝑞3

= 𝑞3 ∙ 𝑞3 = 𝑞6

𝑞3 𝑞3



פתרון

83. ת| 133' עמ| 482

𝑏𝑛+1
𝑏𝑛

= 𝑞6 :מצאנו כי מתקיים

𝒒𝟔היא סדרה הנדסית ומנתה ולכן הסדרה



בהצלחה




